

ПРАВДА ВОСТОКА

1
февраля
2018 года
четверг
№ 21 (28732)
Основана
2 апреля
1917 года
www.pv.uz

В новой версии Виртуальной приемной Президента заявитель может открыть персональный кабинет по своему желанию. Для этого физическое лицо в процессе регистрации должно ввести личный идентификационный номер, указанный в его гражданском паспорте. Это облегчит процесс идентификации (электронного удостоверения) личности заявителя.

Приоритет - обеспечение прав граждан и верховенства закона в обществе



31 января 2018 года состоялось расширенное заседание Генеральной прокуратуры Республики Узбекистан.

В заседании принял участие Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев.

Были обсуждены осуществляемая органами прокуратуры работа, стоящие перед ними задачи в рамках проводимых в стране демократических реформ и преобразований.

Глава государства остановился на приоритетных задачах органов прокуратуры.

Отмечалось, что работники органов прокуратуры должны мобилизовать весь свой потенциал, знания и опыт для эффективной реализации реформ. Неукоснительное обеспечение практического исполнения принимаемых законов, указов и постановлений должно стать наиболее важной и актуальной задачей прокуратуры.

Внимание участников заседания было обращено на необходимость гарантирования органами прокуратуры оказания всесторонней поддержки предпринимательству, которое является основой благополучной жизни, а также создания иностранным инвесторам условий для свободного осуществления своей деятельности в нашей стране.

Другой важнейшей задачей про-

куроров в качестве руководителей секторов является оказание содействия развитию регионов с целью достижения положительных изменений в жизни населения.

Совершенствование государственного управления, исходя из интересов нашего народа, требует повышения роли органов прокуратуры в обеспечении верховенства закона в обществе.

Президент Шавкат Мирзиёев, подводя итоги, особо отметил, что работники прокуратуры должны быть примером для служащих государственных органов, проявляя в своей деятельности высокий профессионализм и лучшие человеческие качества, всегда стоять на страже справедливости и законности.

На заседании был рассмотрен организационный вопрос. В соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан на должность Генерального прокурора Республики Узбекистан назначен Отабек Муродов, ранее работавший Государственным советником Президента.

УзА

Фото Е. Шамсиддинова (УзА).

Главная задача - обеспечение безопасности личности, общества и государства

Под председательством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 31 января 2018 года состоялось расширенное заседание коллегии Службы национальной безопасности Республики Узбекистан, посвященное анализу проделанной работы и мерам по коренному совершенствованию деятельности органов СНБ.

В нем также приняли участие руководители палат Олий Мажлиса, представители Аппарата Президента Республики Узбекистан, члены правительства, руководящие работники центрального аппарата и территориальных подразделений СНБ.

На заседании отмечалось, что во все времена одной из главных задач любого государства было и остается обеспечение безопасности личности, общества и государства.

Поэтому в Узбекистане с первых дней независимости вопросы национальной безопасности были поставлены во главу угла нашей внутренней и внешней политики.

Актуальность этих задач на современном этапе обуславливается усилением ряда транснациональных угроз, таких как международный терроризм, религиозный экстремизм, незаконный оборот наркотиков и

оружия, торговля людьми и других опасных вызовов.

Было подчеркнуто, что за прошедший период Служба национальной безопасности внесла весомый вклад в обеспечение суверенитета, независимости и территориальной целостности Узбекистана.

Это особенно проявилось в самые трудные годы, когда в нашем ближнем и дальнем зарубежье происходили различные катаклизмы, наблюдались попытки деструктивных сил нарушить мир и стабильность в стране.

Вместе с тем на заседании на основе объективной оценки была подтверждена критика деятельности отдельных подразделений Службы национальной безопасности и ее территориальных управлений. Указано на конкретные недостатки и улучшения в организации межведомственного взаимодействия, проведении опера-

тивных и следственных мероприятий, а также работы с кадрами.

Глава нашего государства указал на необходимость реструктуризации Службы национальной безопасности с учетом современных требований. Подчеркнуто важность упорядочения подразделений, занимающихся не свойственными спецслужбе задачами, что в ряде случаев приводило к подмене функций других государственных структур, а также укрепления подразделений по наиболее актуальным направлениям обеспечения национальной безопасности.

С учетом поставленных в Стратегии действий по дальнейшему развитию Узбекистана масштабных задач определены приоритетные задачи Службы национальной безопасности на ближайшую перспективу в условиях нового этапа развития страны, который характеризуется отечественными требованиями времени радикальными преобразованиями практически во всех сферах нашей жизни.

Президент нашей страны особо подчеркнул, что Служба национальной безопасности как одна из госу-

дарственных силовых структур должна осуществлять свою деятельность согласно принципу "Не народ служит государственным органам, а государственные органы служат народу", ставшему руководством к действию для всех министерств и ведомств республики.

Была отмечена важность разработки и принятия в текущем году Закона Республики Узбекистан "О Службе национальной безопасности", который определит основные функции и задачи СНБ и, самое главное, позволит четко разграничить полномочия силовых органов.

Глава нашего государства особо отметил, что залогом эффективной деятельности СНБ, как и любого другого ведомства или организации, являются кадры и в первую очередь ее руководящие работники, их преданность, профессионализм, трудолюбие и высокая ответственность.

Подразделения Службы национальной безопасности должны в рамках своей компетенции оказывать активное содействие населению в решении его проблем, местным орга-

нам государственной власти и другим госорганам - в реализации начатых широкомасштабных реформ.

Президент Республики Узбекистан потребовал от руководителей и профессорско-преподавательского состава учебных заведений СНБ обратить особое внимание на воспитание молодых кадров в духе преданности Родине, неукоснительного соблюдения требований национального законодательства, стойкости по отношению к различным испытаниям, стремления к постоянному самосовершенствованию и профессиональному росту.

На заседании был рассмотрен организационный вопрос.

В связи с назначением Государственным советником Президента Республики Узбекистан председателя Службы национальной безопасности Рустам Иноятов освобожден от занимаемой должности.

В соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан председателем СНБ назначен Ихтиёр Абдуллаев, ранее работавший Генеральным прокурором Республики Узбекистан.

Ответственным лицам даны соответствующие поручения по дальнейшему повышению эффективности деятельности Службы национальной безопасности и ее подразделений.

УзА

Новая версия программной системы Виртуальной приемной Президента

В ней предусмотрен ряд новых удобств и возможностей для физических и юридических лиц

В нашей стране созданы все условия для полной реализации конституционных прав физических и юридических лиц на обращение в государственные органы с заявлениями, жалобами и предложениями. В соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан "О мерах по коренному совершенствованию системы работы с обращениями физических и юридических лиц" от 28 декабря 2016 года создана качественно новая и эффективная система работы с обращениями граждан. Основной данной системы являются Виртуальная приемная и Народные приемные Президента, которые стали действенным механизмом непосредственного обращения к главе государства, постоянного диалога с народом, решения волнующих людей проблем. Об этом свидетельствует и тот факт, что за минувшее короткое время в Виртуальную приемную Президента поступило более 1,6 миллиона обращений.

Это, с одной стороны, свидетельствует о растущем доверии народа к государственной власти и верховенству закона, с другой - указывает на эффективное внедрение современных информационно-коммуникационных технологий в жизнь нашего общества, рост уровня доступности их для населения, умение людей правильно и целенаправленно пользоваться созданными удобствами и возможностями в своей повседневной жизни.

Жизнь не стоит на месте: в нынешних условиях ускоренного развития информационных и коммуникационных технологий широкое использование достижений науки и техники для осуществления поставленных целей открывает для людей новые возможности. Поэтому, с учетом накопленного за

минувшее время богатого опыта в системе работы с обращениями, проведенного глубокого анализа, исходя из мнений, запросов и пожеланий граждан, осуществлено дальнейшее совершенствование программной системы Виртуальной приемной. Создание дополнительных удобств для заявителей было предусмотрено и принятым 11 сентября 2017 года Законом "Об обращениях физических и юридических лиц" в новой редакции.

Так, была разработана новая версия программной системы Виртуальной приемной Президента. Она будет запущена в тестовом режиме 1 февраля. Адрес сайта прежний - rpt.gov.uz. Сокращение "rpt" означает "Президентга Мурожат" ("Обращение к Президенту").

Осталась неизменной и форма направления обращений: их можно направить, позвонив на номер 0-800-210-00-00 или короткий номер 10-00, заполнив специальную форму обращения на сайте rpt.gov.uz или посетив Народную приемную.

Основные новшества в усовершенствованной версии Виртуальной приемной заключаются в следующем.

Граждане могут открыть личный кабинет в Виртуальной приемной

В новой версии Виртуальной приемной Президент заявитель может открыть персональный кабинет по своему желанию. Для этого физическое лицо в процессе регистрации должно ввести личный идентификационный номер, указанный в его гражданском паспорте. Это облегчит процесс

идентификации (электронного удостоверения) личности заявителя.

Цель модуля "Личный кабинет граждан" - создать гражданам максимальные удобства при работе с системой Виртуальной приемной, хранить в одном месте всю историю обращений.

В данных, введенных гражданами в систему Виртуальной приемной (имя и фамилия, год рождения, место проживания и т. д.), встречаются различные ошибки. В связи с этим наблюдались трудности в комплексном изучении истории нескольких обращений, направленных одним лицом. В системе не существовал механизм определения ошибок, допущенных заявителем при введении персональных данных.

Прежде для поиска конкретного обращения требовалось вводить в базу его номер, полные имя и фамилию, адрес, номер мобильного телефона заявителя. Последний не имел возможности следить за движением всех своих обращений в одном конкретном месте. Заявители обычно хранят различные обращения, отправленные по одному вопросу, а также ответы на них в бумажном виде. Все это создавало неудобства как для заявителей, так и при работе с обращениями, приводило к лишней трате времени и ресурсов.

До этого заявителю при отправке каждого нового обращения должны были повторно вводить свои персональные данные. Теперь заявителю достаточно войти в свой личный кабинет, ввести свои персональные данные один раз, и в дальнейшем при совершении любых операций эти данные будут автоматически загружаться в систему. Необходи-

мость заново вводить персональные данные каждый раз, когда нужно отправить обращение, отпадает. В свою очередь подтверждение заявления, жалоб и предложений личными паспортными данными гражданина повысит надежность идентификации личности заявителя. В личном кабинете в удобном виде собирается вся переписка заявителя с государственными органами (все обращения и ответные письма), что облегчает процесс нахождения конкретного обращения и ответа к нему.

Подробные ответы на часто задаваемые вопросы

В новой версии Виртуальной приемной открыт раздел "Часто задаваемые вопросы". Его основная цель заключается в предоставлении заявителю возможности получить ответ на интересующий его вопрос, не направляя официальное обращение. Анализ показывает, что граждане часто обращаются по вопросам получения правовой информации общего характера или правовой консультации. Чтобы получить необходимые сведения, они были вынуждены ждать определенное время, а государственные органы - отвечать по отдельности на многочисленные обращения, требующие одинакового ответа.

В связи с этим по итогам анализа обращений граждан были определены часто задаваемые вопросы, ответы на них были изложены понятным и доступным языком в специальном разделе. Здесь можно найти ответы на вопросы, касающиеся жилищного обеспечения, социальной защиты, предпринимательской и банковской деятельности, производства, сертификации и лицензирования, ветеринарных услуг, налогов и штрафов, информационных технологий и коммуникаций, транспорта и юридических вопросов, науки и культуры, образования, труда и занятости, а также других сфер жизни общества. Ответ на нужный вопрос можно найти по ключевым словам.

→ 3

"Узбекистан меняет свой облик"

В Японском пресс-центре совместно с Ассоциацией дружбы "Япония-Узбекистан" состоялся брифинг, посвященный результатам реализуемых под руководством Президента Шавката Мирзиёева реформ и перспективным направлениям развития нашей страны в 2018 году.

В мероприятии приняли участие представители общественно-политических, деловых, научно-академических кругов, туристических компаний и СМИ Японии. Ознакомились они с итогами масштабных преобразований, инициированных в Год диалога с народом и интересов человека, а также планах на перспективу. Доведены ключевые положения Послания главы нашего государства Олий Мажлису страны, которое состоялось 22 декабря минувшего года.

Подчеркивалось, что реформы в Узбекистане осуществляются на основе принципа "Интересы человека - превыше всего". При этом для выполнения задач, предусмотренных в Госпрограмме по исполнению Стратегии действий на 2017 год, были мобилизованы все силы и возможности государства и общества. Как сообщили выступившие, 2018-й объявлен в стране Годом поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий.

В рамках брифинга также организована презентация туристического потенциала Узбекистана с участием профильных японских компаний. Подготовлена концертная программа японского художественного коллектива "Гуаистон", включившая исполнение узбекских национальных танцев и музыки, а также представлены блюда нашей традиционной кухни.

Японская сторона высоко оценила проводимые в Узбекистане реформы. Так, директор отдела Центральной Азии и Кавказа Министерства иностранных дел Японии Сеичиро Тагучи особо выделил либерализацию валютной политики. "Это способствует привлечению японских инвестиций, углублению двусторонних отношений. Мы со своей стороны приложим все усилия для активизации стратегического партнерства, в том числе политического и экономического диалога на высоком уровне".

Председатель совета директоров Ассоциации дружбы "Япония-Узбекистан" Йошико Кавабата подчеркнула, что в последние годы неоднократно посещала республику и воочию убедилась в динамичном развитии экономики и растущем авторитете страны на международной арене.

- Узбекистан активно продвигает открытую рыночную экономику со свободным курсом национальной валюты и стимулированием прямых иностранных инвестиций. Говоря о сотрудничестве между нашими странами, следует отметить успешную реализацию проекта по развитию шелководства в республике при содействии Японского агентства по международному сотрудничеству (JICA), в рамках которого предусмотрены обмен опытом и знаниями, взаимные посещения экспертов.

Президент Ассоциации дружбы "Япония-Узбекистан" Нобухико Шима сообщил, что в Стране восходящего солнца растет интерес к Узбекистану.

- Об этом свидетельствует издание романа писателя Юсуку Мияучи, посвященного Аральскому морю. Он уже номинирован на ряд престижных литературных премий Японии.

Во время своих поездок в Узбекистан заметил, что приезжают много туристов из европейских стран. Это напомнило мне, что ваша земля продолжает служить перекрестком между Востоком и Западом. А в регионе Узбекистан призван играть ключевую роль.

По словам советника отдела Европы и СНГ Японской организации внешней торговли (JETRO), директора Ассоциации дружбы "Япония-Узбекистан" Каэцуки Шигемацу, под руководством Президента Шавката Мирзиёева Узбекистан меняет свой облик.

- Когда объявили о едином курсе сума, я боялся, что резко повысится инфляция, но этого не произошло. Крупная японская фармацевтическая компания "Рото" приняла решение выйти на узбекский рынок. Уверен, что и другие бизнес-структуры из нашей страны начали всерьез рассматривать это направление. Воспользуюсь случаем, чтобы искренне пожелать вашей стране дальнейшего развития.

Писатель Юсуку Мияучи подчеркнул, что еще во время учебы в Университете Васеда в Токио начал интересоваться трагедией Аральского моря.

- Прочитал много книг об Узбекистане, его истории и культуре, регионах. Потом решил побывать в Приаралье и написать приключенческий роман, посвященный катастрофе. С помощью художественной литературы, понятной для современных японцев, попытаюсь рассказать о жизни и чувствах жителей вымышленной страны в пустыне. В книге повествуется приключением молодой японки по имени Нацуки, которая попадает в фантастический Аралистан на месте высохшего моря.

ИА "Жахон".



■ В Ташкентском городском хокимияте состоялась церемония вручения гражданских паспортов нашим соотечественникам, которые Указом Президента Шавката Мирзиёева были приняты в гражданство Республики Узбекистан.

Хоким города Ташкента Р. Усманов и другие отметили, что под руководством Президента Шавката Мирзиёева в нашей стране осуществляются широкомасштабные реформы, основанные на принципах гуманизма и толерантности, и сегодня получение гражданства Узбекистана дарит людям огромную радость и гордость. С декабря 2016 года его обрели около 400 человек, проживающих в Ташкенте.

Машхура Парманкулова родилась в городе Тур-

кестан Казахстана. Выйдя замуж за жителя Ташкента, она сейчас работает специалистом в Казначействе Министерства финансов Республики Узбекистан.

- Родители часто привозили нас в Ташкент. Было большой радостью прогуливаться по его живописным паркам и скверам, ездить в метро, общаться с гостеприимными жителями, - рассказывает М. Парманкулова. - Слава Всевышнему, у меня сейчас дружная семья, дети, счастливо живу в Узбекистане. А сегодня рада вдвойне, так как сбылась заветная мечта - получила гражданство Республики Узбекистан, за что глубоко признательна нашему Президенту.

У. Асроров.
Корр. Уз.
Фото А. Абдуллаева (УзА).

Кокандская индустриализация

■ Свободная экономическая зона "Коканд", созданная указом Президента Шавката Мирзиёева в начале прошлого года, поэтапно наращивает обороты. Приоритет, обозначенный руководством страны, а также деловой климат, подходящий для реализации крупных инвестиционных проектов, дает возможность сосредоточить средства на развитии современных производств, внедрении инноваций.

СЭЗ "Коканд" уникальна не только по оценкам отечественных аналитиков, но и по многим параметрам развития совместного бизнеса с иностранными партнерами. Это при том, что СЭЗ - новое экономическое явление в Золотой долине.

Для этого промышленного центра на окраине города отведены 709 гектаров земли, считающиеся непригодными для выращивания сельскохозяйственных культур. О начале нового дня здесь извещают запустившиеся механизмы строительных машин и специальной техники. На территории СЭЗ дислоцировано более двух десятков фирм. Отсюда до железной дороги, как говорится, можно рукой подать - расстояние составляет всего один километр. Это помогает планомерно решать все неотложные задачи.

Как отметил директор ГУП "Дирекция свободной экономической зоны "Коканд" Авазбек Рахмонов, для реализации на территории СЭЗ уже предложено свыше полусотни современных проектов. Со стороны государства предприятиям предоставлены широкие льготы и преференции. Главная задача - эффективное использование промышленного потенциала Коканда, который богат ресурсами, а также разносторонними возможностями.

Запланировано налаживание выпуска хлопчатобумажной ткани мирового стандарта, обуви из доброкачественной кожи, комплектовующих для отечественной автоиндустрии, химической и фармацевтической продукции.

- Коллектив не может ориентироваться лишь на объемы выпуска

товаров, - отметил предприимчивый товаропроизводитель Нуриддин Исмоилов. - Ныне занять достойное место на рынке может даже малое ткацкое предприятие. Нас, предпринимателей, в первую очередь должны интересовать нужды потребителей, их замечания и предложения. Это является основой экономического и технико-технологического развития производства.

Строительство одного из производственных объектов доверено коллективу ООО "Евро курильщик дизайн". На сооружение объекта направлено более пяти миллиардов сумов. Здесь будет налажено производство с ежедневной мощностью 560 квадратных метров гипсокартона и свыше 3120 тонн шпательки. Новое предприятие создаст 60 рабочих мест.

СЭЗ "Коканд" станет уникальным объектом. ООО, АО, СП и другие промышленные предприятия будут осуществлять здесь высокотехнологичные проекты.

Нурухаммад
Ватанияр.

Ферганская область.

Проекты и свершения Качество - прежде всего

■ Каждый из нас, выходя утром из дома, становится пешеходом, пассажиром или водителем, другими словами, участником дорожного движения. Поэтому соблюдение правил безопасности является обязанностью каждого гражданина. Общественный транспорт является основным перевозчиком пассажиров. Упорядочение их деятельности - главная задача Хорезмского территориального отделения Узбекского агентства автомобильного и речного транспорта.

В области проводится большая работа по совершенствованию транспортных услуг населению. Вопросы обеспечения населения автотранспортным обслуживанием рассматриваются на производственных совещаниях, заседаниях тендерной комиссии по размещению городских и междугородных маршрутов.

Если в 2011 году в области функционировало 159 пассажирских маршрутов, то ныне их количество достигло 227. Из них 35 - городские, 163 - пригородные, 13 - внутри-областные, 16 - междугородные маршруты. Для формирования конкурентной среды на рынке автотранспортных услуг и создания равных условий для всех перевозчиков пассажирские маршруты распределяются посредством проведения открытых тендерных торгов. Только за отчетный период по области проведено восемь открытых тендеров, в ходе которых размещено 129 пассажирских маршрутов. В рамках исполнения прогнозных показателей по развитию автотранспортных и сервисных услуг, повышению их уровня и качества, в частности, сельского населения, за год организовано 24 новых пассажирских маршрута.

В нашем управлении для контроля над соблюдением требований и условий лицензирования, в том числе выявления случаев получения доходов от нелегальной деятельности предприятий и объединений, занимающихся перевозкой пассажиров, работают 26 инспекторов. Ими по исполнению плана мероприятий областного хокимията с заинтересованными организациями проведено 428 совместных рейдов и выявлено 1085 правонарушений. Протоколы по итогам рейдов переданы в соответствующие налоговые органы. На основании 420 из них в отношении владельцев автотранспорта, занимавшихся нелегальной деятельностью, применены штрафные санкции на общую сумму 140 миллионов сумов. В ходе изучения деятельности 19 хозяйствующих

субъектов также выявлены случаи несоблюдения требований, в связи с этим действие их лицензий приостановлено сроком до десяти рабочих дней.

Для качественного автотранспортного обслуживания пассажиров проводились профилактические мероприятия, встречи и беседы с водителями, учащимися школ, профессиональных колледжей, а также обеспечивалось улучшение технического и санитарного состояния транспортных средств. Так, в 12 автотранспортных трудовых коллективах области с участием представителей заинтересованных организаций проведены семинары-совещания по разъяснению целей и задач нормативно-правовых актов в этой сфере. Также налажено сотрудничество со средствами массовой информации. Опубликовано 34 статьи.

На предприятиях, занимающихся перевозкой пассажиров, работают "телефоны доверия", ведутся разъяснительные работы по обеспечению безопасности людей, соблюдению технического состояния автотранспорта.

Приобретено 134 автобуса марки "Исузу" отечественного производства и десять микроавтобусов, оказывающих услуги по перевозке пассажиров на городских и пригородных маршрутах и даже в самые отдаленные кишлаки области.

По итогам 2017 года управлением хозяйствующим субъектам выдано 190 лицензий и более 17 тысяч лицензионных карточек.

Для координации стабильной работы общественного транспорта и предоставления населению качественных услуг приложим все усилия, внося свой вклад в совершенствование деятельности рынка автотранспортных услуг.

Давранбек Якубов.
Заведующий сектором
Хорезмского территориального
отделения Узбекского агентства
автомобильного и речного транспорта.

Автотранспортные средства переводятся на сжатый газ

■ В Карши прошел семинар, организованный кашкардарьскими территориальными отделениями Государственных инспекций "Узгоснефтегаз" и "Сананоаттехнозорат", областным управлением по чрезвычайным ситуациям, посвященный вопросам перевода автотранспортных средств на газовое топливо.

В постановлении Кабинета Министров Республики Узбекистан "Об утверждении Общего технического регламента о безопасности автотранспортных средств, работающих на сжатом природном, сжиженном нефтяном газе или на смеси дизельного и газообразного топлива" от 11 ноября 2015 года определен порядок обеспечения безопасности при заправке автотранспортных средств газом и осуществления государственного надзора в этой сфере. На мероприятии рассмотрены основные пункты регламента и обсуждалось, на что следует обращать внимание для обеспечения здоровья водителей и пассажиров.

Предпринимателям рассказали о причинах участвующих в последнее время несчастных случаев, связанных с эксплуатацией автотранспортных средств на сжатом природном газе, обеспечении пожарной безопасности на станциях заправки сжиженным газом, их готовности к чрезвычайным ситуациям.

- Такие мероприятия имеют важное зна-

чение для эффективной организации работы предпринимателей в этом направлении, своевременного решения проблемных вопросов, - говорит специалист Кашкардарьского территориального отдела Государственной инспекции "Узгоснефтегаз" Ф. Хасанов. - В настоящее время широко обсуждаются вопросы развития сети компрессорных станций для пунктов наполнения автомобилей сжиженным и сжатым газом, поэтапного перевода автотранспортных средств на газовое топливо. В ходе мероприятия предпринимателям разъяснили суть и значение постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан "О дополнительных мерах по развитию сети автогазонаполнительных компрессорных станций и поэтапного перевода автотранспортных средств на сжатый природный газ, а также по обеспечению безопасной эксплуатации газобаллонного оборудования на них" от 11 октября 2017 года.

У. Баротов.
Корр. УзА.

роля за полным поступлением в Государственный бюджет получаемой от них прибыли.

Глава государства отметил, что раньше наши предки хорошо знали такие растения, как каперсы, ферула. Но большинство людей в настоящее время не знает о них. Для выращивания этих растений необходимы знания, культура сельскохозяйственного производства. Он подчеркнул необходимость разработки стратегии, рассчитанной на десять лет, для развития отрасли, создания Ассоциации по выращиванию ферулы и ее экспорту.

Также актуальным является подготовка специалистов для сферы. В соответствии с этим даны поручения по разработке мер для налаживания подготовки кадров в сельскохозяйственных колледжах Сурхандарьинской области, создания феруловых плантаций, расширения объема ее переработки и экспорта.

В 2018 году в нашей стране будут созданы феруловые плантации на площади 1800 гектаров. Экспортирование сырья ферулы создаст возможность для увеличения дохода и повышения благосостояния народа.

Х. Толипов.
Начальник управления
Государственного
комитета лесного хозяйства.
УзА.

Новости

Год перехода на "цифру"

■ За минувший год охват цифровым телевидением увеличен с 88 до 100 процентов. На основании разработанного в соответствии с решением Кабинета Министров графика пройдет поэтапное прекращение наземного аналогового телевидения во всех регионах Узбекистана.

По данным Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций, проведена установка 90 комплектов мощных и 404 комплектов маломощных передатчиков цифрового ТВ. Распространению бесплатного социального пакета государственных телерадиопрограмм до отдаленных и труднодоступных населенных пунктов способствует также аренда определенного сегмента зарубежного оператора спутниковой связи.

Во всех регионах республики идет развитие услуг цифрового телевидения. По данным представителей компании "UZDIGITAL TV", в Республике Каракалпакстан с февраля этого года начнется закрытое вещание по трем тарифам. Обладателям телевизоров, имеющих встроенный тюнер стандарта DVB-T2, будут предложены телекарта или внешний тюнер. В первую очередь передача аналогового сигнала будет остановлена в Ташкенте. До 5 декабря 2018 года - поэтапно по всей стране.

Следует отметить, что решением правительства предусмотрено также удовлетворение возрастающего спроса на цифровые телевизионные приемники. Предприятиями АК "Узэлтехсаноат" в течение пяти лет будет произведено три миллиона устройств.

Отабек Муртазаев.

С учетом передового опыта

■ Для повышения оперативности обмена сведениями по финансам и бухгалтерскому учету в акционерном обществе "Узбекэнерго" и на действующих в его структуре предприятиях с января этого года внедрена система ежемесячного сбора и консолидации бухгалтерской отчетности.

Осуществление отчетности посредством электронной цифровой подписи (ЭЦП) обеспечит скорость приема и анализа финансовой информации действующих в структуре общества предприятий и организаций, создаст возможность дистанционного предоставления отчетности.

- Исходя из требований модернизации экономики и повышения конкурентоспособности важное значение приобретает вопрос использования зарубежного опыта при составлении финансовой отчетности на производственных предприятиях, - говорит заместитель председателя правления АО "Узбекэнерго" Жахонгир Обиджонов. - Новая система позволит своевременно и регулярно получать информацию о финансовом состоянии предприятий, оценивать и анализировать экономические показатели, разрабатывать на основе полученных сведений планы действий.

В нынешнем году АО "Узбекэнерго" ставит перед собой задачу внедрения системы формирования финансовой отчетности в соответствии с международными стандартами.

М. Косимова.
Корр. УзА.

Сохранить баланс

■ В Международном караване-сарае культуры Икуо Хираяма прошло открытие выставки конкурса "Энергосбережение глазами молодого поколения", в которой приняли участие ученики специализированных образовательных учреждений, а также дети сотрудников АО "Узбекнефтегаз". Посвящена экспозиция Году поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий.

Вернисаж оказался не только ярким и интересным, но и по-настоящему насыщенным, ведь свои работы выставили около 200 ребят разного возраста. Главным критерием отбора лучших рисунков стал подход детей к раскрытию темы. В качестве жюри выступили видные художники республики и специалисты компании "Узбекнефтегаз". Награды вручены девятирчным участникам, которые наиболее емко и креативно отразили самые важные правила экономики энергоресурсов.

Основной целью проведения экспозиции стало обучение основам энергоэффективности и привлечение внимания к проблеме сохранения баланса между природой и человеком. Было отмечено, что многие из конкурсантов предложили нестандартные и действительно реальные решения проблемы энергосбережения.

Принявшая участие в конкурсе молодежь была разделена на возрастные группы. Так, самой юной победительницей стала пятнадцатилетняя Музаляна Мохинова, которая в своей работе изобразила, как видит мир, в котором каждый бережно относится к энергетическим ресурсам.

- Впервые участвую в таком конкурсе, тем более тема серьезная и важная, - говорит Дилором Садуллаева, занявшая первое место в категории от 15 до 20 лет. - Это прекрасный опыт. Мне посчастливилось познакомиться с большим количеством интересных людей, узнать много нового.

Всем вручены сертификаты и памятные подарки. Работы победителей опубликованы на сайте организаторов вернисажа - АО "Узбекнефтегаз" и ООО "Нефтегазинвест". Планируется издание альбома "Энергосбережение глазами подрастающего поколения", а лучшие работы будут опубликованы в журнале "Нефть и газ Узбекистана".

Рауза Мирзаакбарова.

Агросектор

Появятся высокодоходные плантации

■ В ходе поездки в Сурхандарьинскую область 19-20 января Президент нашей страны Шавкат Мирзиёев ознакомился с проектами, реализуемыми по развитию лесного хозяйства в области.

Объявление главой нашего государства 2018-го Годом развития активного предпринимательства, инновационных идей и технологий создает широкие возможности в реализации перспективных проектов в сфере лесного хозяйства. В частности, особое внимание уделяется эффективному задействованию каменной местности, до настоящего времени использовавшейся как пастбища, неплодородных земель, расширению зеленых территорий за счет создания фисташковых рош, выращиванию ценного сырья, посадке лекарственных растений в междурядьях фисташковых деревьев до того, как они начнут плодоносить.

В горной и предгорной местности Сурхандарьинской области много неиспользуемых земель, там ежегодно создавалось до 350 гектаров фисташковых рош. Теперь на землях, находящихся на балансе Багатского государственного лесного хозяйства в Узунском районе, запланировано создание фисташковых рош на 30 тысячах гектаров.

Согласно проекту в нынешнем году будет создано 2,5 тысячи гектаров фисташковых плантаций. В 2018-2020 годах их площадь намечено довести до восьми тысяч гектаров, будет создано две тысячи рабочих мест.

Корень фисташки уходит на глубину семь метров, дерево живет тысячу лет. Они начинают плодоносить на седьмой год. Через 12-15 лет дают высокий урожай.

Кроме того, разработан проект по посадке в междурядьях фисташковых деревьев ферулы. Проект будет реализован совместно с российской компанией "ТК Комета".

Что же это за растение, какими свойствами обладает? Ферула - лекарственное растение, в народной медицине используется как средство против боли в суставах, при бронхиальной астме, желтухе, кашле, туберкулезе, диабете, кровотечениях, эпилепсии, гельминтах в организме человека и одышке. В нашей стране ежегодно изготавливается восемь тонн сырья из ферулы. Выращивание растения

в культурной форме даст возможность увеличения его объема.

Общая стоимость проекта составляет 20 миллиардов сумов, в этом году посадка намечена на 2,5 тысячи гектаров, в 2018-2020 годах - на восемь тысяч гектаров (в междурядьях фисташек). От ферулы можно получить урожай (сок) на четвертый год. Посае того как она начнет плодоносить, объем урожая достигнет 40 тонн.

Килограмм ферулы стоит 70 долларов. Основными странами-партнерами являются Индия (3200 тонн в год) и Китай (500 тонн). В результате реализации проекта будет создано дополнительно 500 рабочих мест.

Через четыре года годовой доход составит 23 миллиарда сумов.

В нашей стране встречается около 40 видов дикой ферулы. Семь ее видов, а именно мускусная, клубеносная, кызылкумская, ферула Пратова, Федченко, Коржинского и замещающая ферула внесены в Красную книгу Узбекистана. Три вида имеют промышленное значение.

Вночная ферула растет в Республике Каракалпакстан, Кашкардарьинской, Сурхандарьинской,

Новая версия программной системы Виртуальной приемной Президента

1 <

Специальный модуль статистики позволяет проанализировать, ответы на какие вопросы являются самыми востребованными. Наиболее популярные темы автоматически поднимаются на верхние позиции рейтинга.

Новый раздел значим тем, что среди часто задаваемых вопросов заявитель может найти ответ на интересующий его вопрос и без направления обращения.

На портале можно получить правовую консультацию

в режиме онлайн

В новой версии Виртуальной приемной запущен модуль "Онлайн-консультант", позволяющий получить квалифицированную юридическую помощь по различным проблемам и вопросам в удобной для пользователей форме. Этот модуль работает в тесной взаимосвязи с разделом "Часто задаваемые вопросы".

Модуль предусматривает консультирование физических и юридических лиц в режиме реального времени со стороны квалифицированных специалистов, привлеченных в качестве консультантов по различным отраслям и сферам деятельности, данная услуга работает в тестовом режиме с 15 февраля текущего года.

Как было отмечено выше, значительную часть обращений составляют обращения с просьбой предоставить правовую информацию. Граждане обращались в Виртуальную приемную для получения юридических консультаций по самым разнообразным вопросам, с которыми сталкиваются в жизни, рассмотрение обращения и доведение ответа до заявителя занимало немало времени.

Услуга "Онлайн-консультант" позволяет, направив вопрос через Виртуальную приемную, получить в режиме онлайн оперативную юридическую консультацию от специалистов с юридическим образованием. Отныне нет надобности днями ждать ответное письмо, содержащее правовую информацию по тому или иному вопросу.

В свою очередь это будет способствовать сокращению количества обращений, регистрируемых на портале и содержащих лишь просьбу в получении правовой информации, повышению в государственных органах качества работы с другими обращениями. Будет достигнуто оперативное обеспечение потребности физических и юридических лиц в информации правового характера. Вопросы, часто задаваемые через модуль "Онлайн-консультант", будут постоянно анализироваться и добавляться в раздел "Часто задаваемые вопросы".

Теперь обратиться к руководителям государственных органов можно будет и через Виртуальную приемную Президента

Внедрен модуль "Графики приема граждан руководителями министерств и ведомств и направление обращения к ним". Это объединило в единой базе графики приема граждан руководителями всех органов государственного и хозяйственного управления, жилищного на местах. Теперь с информацией касательно приема граждан руководителями государственных органов - о днях, времени приема, соответствующих номерах телефонов, адресах электронной почты, адресах государственных органов - можно ознакомиться в одном месте.

В некоторых случаях физические и юридические лица не располагают достаточными сведениями о том, в ведении

какого государственного органа находится интересующий их вопрос. В связи с этим был организован раздел "Функции и задачи", позволяющий ознакомиться с данными об определенных законодательством функциях и задачах конкретного государственного органа.

В настоящее время виртуальные приемные руководителей различных уровней имеют различные формы отправки обращения к ним. Нередко найти такую форму на их официальных веб-сайтах непросто. Исходя из этого, с целью создания для граждан возможности направлять обращения непосредственно соответствующим государственным органам на базе портала формы отправки обращений в личные виртуальные приемные государственных органов были собраны в одном месте. Примечательно, что это обеспечит постоянный контроль за процессом работы с такими обращениями.

На портале можно ознакомиться с информацией о Народных приемных

Раздел "Адреса Народных приемных" содержит информацию о Народных приемных Президента Республики Узбекистан. Адреса, номера телефонов, электронная почта, геолокационные данные всех Народных приемных и другие полезные материалы об их деятельности представлены в удобной форме. Граждане и предприниматели могут найти конкретную Народную приемную на интерактивной карте Узбекистана, которая в свою очередь имеет обычный или вид со спутника.

Укажите свою махаллу и помогите решению проблемы

В новой версии Виртуальной при-

емной граждане в процессе отправки обращения могут указать махаллу, в которой проживают. Это ускорит решение проблемы, поможет определить, к ответственности какого сектора относится указанная в обращении проблема. Вместе с тем расширится возможность онлайн-анализа проблем, имеющихся в ведении секторов по ускоренному социально-экономическому развитию территории, разработки конкретных мер, "дорожных карт" на близкую и среднюю перспективу для их комплексного решения.

Можно оперативно сообщить о преследовании

Еще одним нововведением Виртуальной приемной является модуль "Сообщить о преследовании" с целью обеспечения прав и свобод заявителей. Если кто-то подвергается преследованию из-за отправки заявления или жалобы, он может оперативно сообщить об этом, нажав специальную "кнопку". Такие сообщения будут рассматриваться оперативно и в приоритетном порядке с привлечением правоохранительных органов.

Обращение и ответственность

Отныне граждане перед отправкой своего обращения через портал ставят отметку, подтверждающую тем самым, что знакомы с правилами направления обращения и проинформированы об ответственности, предусмотренной законодательством. Это послужит повышению как ответственности, так и культуры обращений заявителей.

Прежде некоторые заявители в процессе отправки обращения указывали номера телефонов, принадлежащих другим лицам, или вносили несущест-

вующие номера, отправляли обращения от имени других граждан. Учитывая, что на рассмотрение обращения требуется определенное время и ресурсы, а время, затраченное на работу с обращением без конкретики, можно было бы направить на рассмотрение другого обоснованного заявления или жалобы, в новой версии внедрен механизм подтверждения номера мобильного телефона.

При этом заявитель вводит номер своего мобильного телефона в специальную форму. Затем на мобильный телефон заявителя отправляется СМС с одноразовым паролем. В результате возрастает точность и надежность обращения, будет обеспечено использование номера, принадлежащего именно заявителю. Данный механизм будет внедрен и в виртуальных приемных всех государственных органов.

До этого граждане и предприниматели для проверки текущего статуса рассмотрения своих обращений вводили в базу регистрационный номер обращения и код. Система новой версии предусматривает отработку на подтвержденный номер телефона СМС о приеме обращения и снятии его с контроля.

Будьте в курсе новостей

В новой версии Виртуальной приемной создана возможность более широкого ознакомления с деятельностью государственных органов по работе с обращениями, новостями о Виртуальной и Народных приемных. Можно в режиме реального времени следить за общим количеством поступивших на портал и рассмотренных обращений, получать иную статистическую информацию.

В целом новая версия Виртуальной приемной, помимо предоставления эффективных информационных и интерактивных услуг физическим и юридическим лицам, улучшит механизм взаимодействия граждан с государственными органами.

УзА

Трудозатраты сократятся

Оригинальные полезные модели создали и запатентовали отечественные ученые.

Специалисты Ташкентского института инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства представили новое дренажно-котовое орудие. Оно предназначено для повышения качества сформированного дренажа и сокращения трудозатрат на промывку засоленных почв. В конструкцию входит рама, на которой установлена стойка в виде ножа из полостной стали, а на передней части стойки закреплено волнообразное доло.

Другой коллектив исследователей создал очки с дополнительными устройствами. Они содержат оправу с линзами, видеокамеру, дужки, выполненные с полостью в начальном участке и с резиновым покрытием на конечном участке, снабжены wi-fi-передатчиком и аккумуляторной батареей. Внутренняя поверхность верхней планки моста оправы выполнена с покрытием, поглощающим влагу. Над видеокамерой в центре моста размещен осветитель.

И эндемики, и редкие виды

Зарегистрирована база данных о флоре Бухарского оазиса.

Она включает в себя подробное описание растений, их научные названия на узбекском и русском языках, сведения о географическом распространении и жизненных формах видов, информацию об эндемичных и редких видах, занесенных в Красную книгу Республики Узбекистан, а также фотографии. Может быть использована специалистами природоохранных структур, учеными и в подготовке научно-педагогических кадров. Ее авторам - специалистам Бухарского государственного университета - выдано свидетельство на базу данных.

От урана до скандия

Разработан способ комплексной переработки чернослапцевых руд.

Его создали специалисты Государственного предприятия "Навоийский горно-металлургический комбинат". Он предназначен для извлечения ценных металлов - урана, ванадия, рения, редкоземельных элементов и скандия. Способ предусматривает дробление руды, агитационно-сернокислотное выщелачивание из нее элементов с получением сернокислой пульпы, нейтрализацию последней и другие необходимые процессы. Авторы изобретения получили на него патент.

Поиск - оперативный

В разных сферах найдут применение новые программные продукты.

Специалисты Государственного комитета Республики Узбекистан по земельным ресурсам, геодезии, картографии и государственному кадастру разработали сводный электронный каталог архивных фондов. Использовать его можно в архивах, библиотеках, музеях для оперативного получения информации о хранящихся объектах и обеспечения эффективного доступа к отечественным ресурсам. Реализация проекта позволит повысить оперативность поиска необходимых сведений в десятки и сотни раз за счет использования Сводного электронного каталога архивов, расширить область предоставления данных, улучшить качество обслуживания пользователей за счет использования разнообразной, ценной и достоверной информации из специализированных баз данных. Повысится также эффективность формирования аналитической и сводной документации за счет использования специализированных программных средств формирования отчетов по запросу и ведения статистики использования.

Программу количественного анализа регуляторных механизмов сердца разработали в Научно-инновационном центре информационно-коммуникационных технологий при Ташкентском университете информационных технологий. Она имеет такие функциональные возможности, как моделирование на компьютере возникновения возбуждения в клетках сердца и распространения электрической активности в его отделах, проведение вычислительных экспериментов по исследованию регуляторных механизмов.

Группа научных сотрудников этого вуза также предложила новое программное обеспечение под названием "Online market", которое может быть полезным для широких кругов населения. Оно предназначено для оказания услуг по продаже и закупке через интернет продукции, выпускаемой в Республике Узбекистан и за рубежом. Программа позволяет вводить наименования товаров в режиме онлайн, рекламировать продукцию и услуги, покупать товары, получать нужные сведения о них и группировать их по определенному типу и цене. Программу можно задействовать в сфере малого и частного бизнеса.

Преподаватели Ургенчского государственного университета разработали новое электронное пособие для изучения правил дорожного движения для общеобразовательных школ. Оно предназначено для ребят начальных классов. Также им могут пользоваться родители для обучения. Программа включает в себя элементы мультимедиа.

Подготовил
Алексей Романов.
(При поддержке пресс-службы Агентства по интеллектуальной собственности Узбекистана).

Образование

Проблемы требуют решений

Дошкольное образование, являясь первичным звеном непрерывной системы, имеет важное значение в формировании детей здоровыми и всесторонне развитыми личностями, подготовке их к учебе в школе.

В целях дальнейшего совершенствования сферы Президентом Республики Узбекистан в прошлом году принят Указ "О мерах по коренному совершенствованию управления системой дошкольного образования". Это обусловлено тем, что в республике, в том числе и Хорезмской области, в системе ДОУ накопился ряд проблем, которые требуют безотлагательного решения. В соответствии с постановлением главы государства "Об организации деятельности Министерства дошкольного образования Республики Узбекистан" утверждены типовые структуры областных управлений, районных и городских отделов по этому направлению. Им выделены служебные помещения, необходимый инвентарь и технические средства.

В настоящее время сотрудники нашего управления ведут практическую работу по выполнению задач, определенных в вышеупомянутых нормативно-правовых документах. В ходе проведенного анализа выявлено крайне малое количество дошкольных учреждений в Хивинском, Янгиярском и Янгйабазарском районах Хорезмской области. Соответственно, в них низок охват детей, который составил 29 процентов от всего количества ребят соответствующего возраста, проживающих в регионе. Отдельные ДОУ использу-

ются неэффективно и практически пустуют. Детские сады №№ 9 и 10 Янгйарского, № №1, 22, 29, 37 Ханкинского, № № 7, 8, 13 Ургенчского районов плохо отапливаются. Во многих нет столовых, не соблюдаются нормы питания детей. В 197 выявлены недостатки в поддержании оптимальной температуры в помещениях, обеспечении норм гигиены, создании условий для игр и сна детей, что стало основанием для временного приостановления деятельности 37 из них. В большинстве ДОУ в основном работают воспитатели со средним специальным образованием, что не обеспечивает должной подготовки детей к школе.

Мы хорошо осознаем всю полноту ответственности, возложенную на нас за решение этих проблем. Предстоит в сжатые сроки провести инвентаризацию всех ДОУ совместно с органами власти на местах и другими заинтересованными структурами, разработать и осуществить программу мер по реальному увеличению охвата мальчиков и девочек за счет создания частных, строительства новых и реконструкции действующих детских садов. Главное - повышение качества образовательного процесса.

Ирода Якубова.
Начальник Хорезмского областного управления дошкольного образования.

Расширяются контакты

В Ташкентском государственном институте востоковедения совместно с Институтом стратегических и межрегиональных исследований при Президенте организовали "круглый стол" на тему "О приоритетах и основных направлениях политики Республики Узбекистан в странах Ближнего Востока, Южной и Юго-Восточной Азии".

Обучение, проведение научных и практических исследований, информационно-аналитической работы по вопросам реализации внутренней и внешней политики, оптимизация изучения общественно-политического и социально-экономического состояния страны лежат в основе "Дорожной карты" развития деятельности института, а также его сотрудничества с ИСМИ. Потому участниками мероприятия стали не только видные эксперты, аналитики, ученые, но и одаренные студенты и магистранты.

Во время встречи продуктивно обсуждены такие вопросы, как состояние и перспективы многопланового сотрудничества Узбекистана с государствами названных регионов, сдерживающие его углубление внутренние и внешние факторы, активизация использования политики "мягкой силы", повышение конкурентоспособности и диверсификации национальной экономики, эффективное взаимодействие по увеличению

двухсторонней торговли. Рассмотрены возможные точки соприкосновения интересов, приоритетные направления развития взаимодействия, реализация общих транспортно-коммуникационных проектов. Дан анализ расширения контактов в области туризма и культурно-гуманитарной сфере с целью пропаганды богатого исторического наследия Республики Узбекистан. Интерес участников вызвал передовой опыт стран Ближнего Востока, Южной и Юго-Восточной Азии по модернизации экономики, транспорта, медицины и туризма. По итогам "круглого стола" достигнута договоренность о проведении совместных проектно-пилотажных исследований, разработке учебных программ, а также сотрудничестве по направлениям подготовки и трудоустройства перспективных молодых кадров.

Рустам Джумаев.
Профессор Ташкентского государственного института востоковедения.

Государственное налоговое управление Ферганской области организовало семинар для субъектов предпринимательства, посвященный изменениям и нововведениям в фискальной политике страны.

Отмечалось, что изменения в законодательстве, налоговые послабления и льготы для физических и юридических лиц служат развитию малого бизнеса и частного предпринимательства. Только за прошедший год более 7 тысячам субъектов предпринимательства применены льготы на 326 млрд сумов. Бизнесмены эффек-



эффективно используют экономические средства, направляя их на укрепление материально-технической базы, реализацию новых перспективных проектов.
М. Сулаймонов.
Фото М. Кодирова (УзА).
Ферганская область.

Сотрудничество

Бизнесмены Штутгарта ознакомились с потенциалом Узбекистана

Руководствуясь приоритетными задачами по привлечению иностранных инвесторов в экономику Узбекистана, дипломатические миссии нашей страны в ФРГ организовали на Тогово-промышленной палате (ТПП) Штутгарта презентацию на тему "Узбекистан: современные реформы".

Участники мероприятия из числа представителей Министерства экономики и Агентства международных инвестиций федеральной земли Баден-Вюртемберг (чей столицей является Штутгарт), делового сообщества и СМИ Германии ознакомились с современным развитием и потенциалом Узбекистана, перспективами развития инвестиционного и торгово-экономического сотрудничества.

Открывая мероприятие, координатор проектов по странам Восточной Европы и Центральной Азии ТПП Штутгарта Барбара Эффенбергер отметила динамику, с которой с конца 2016 года в Узбекистане происходит позитивные политические и экономические изменения.

Реформы, осуществляемые ускоренными темпами, оказали благоприятное влияние на банковско-финансовый сектор и инвестиционный климат в республике. Это в свою очередь существенно улучшило торгово-экономические условия для сотрудничества с зарубежными партнерами, - заявила Б. Эффенбергер.

Гости мероприятия были подробно ознакомлены с целями и задачами Стратегии действий на 2017-2021 годы, инфраструктурными и другими экономическими

проектами, а также преимуществами созданных в Узбекистане свободных экономических зон.

Немецкие предприниматели были заверены в готовности узбекских диппредставительств в Германии (посольство в Берлине и генконсульство во Франкфурте-на-Майне) ко всеческому содействию в развитии торгово-экономических связей и деятельности бизнесменов из ФРГ в Узбекистане.

На презентации выступили также начальник департамента по экспорту банка федеральной земли (Landesbank Baden-Wuerttemberg) Эльвира Бергманн, а также представитель данного банка в Узбекистане Азиза Иномходжаева. Рассказали они о преобразованиях в экономике республики и растущем интересе со стороны мировых компаний. Вниманию предпринимателей Германии были представлены возможности финансирования торговли и экономического сотрудничества с узбекскими партнерами, конкретные направления и банковские услуги.

Своим опытом сотрудничества с деловыми кругами Узбекистана поделились и представители крупных компаний - Rommelag AG и John Deer. Они приветствовали

ИА "Жахон".

Инновации в науке и технике

Выставка

Воспевая красоту и величие человека

В Центральном выставочном зале Академии искусств открылась ретроспективная выставка работ народного художника Узбекистана Абдулхака Абдуллаева из цикла "Наше наследие". Она посвящена 100-летию мастера.

В самаркандское художественное училище юный Абдулхака Абдуллаев был принят без экзаменов. И то, что он вырос в художника такого большого масштаба, во многом связано с тем, что его учителями были живописцы, чьи имена вписаны в летопись искусства нашей страны - это Зинаида Ковалевская, Павел Беньков, Лев Буре. Имея такую блестящую школу, Абдуллаев в 1938 году поступил в Московский художественный институт, где и определилось главное направление его творчества - портрет. Художник писал: "Не могу не заметить, что для меня нет ничего превыше, чем тайна человеческого притяжения, выражающаяся в каком-либо превосходстве, блеске, обаянии. Буквально магическое воздействие на меня оказывали талантливо написанные портреты людей науки, литературы и искусства. Я, как зачарованный, замирая перед открывающимися мирами интеллекта, глубиной и широтой интересов изображенных персонажей".

На вернисаже представлено более 50-ти полотен художника из фондов Дирекции художественных выставок и коллекции семьи мастера. Среди них портреты таких величайших деятелей культуры, искусства, науки, как Алишер Навои, Абор Хидоятлов, Айбек, Абдулла Каххар, Шухрат, Шукрулло, Саид Ахмад, Малик Навиев, Садык Азимов, мастер Усто Ширин Мурадов и другие. Здесь же можно увидеть автопортреты самого Абдулхака Аксакаловича, написанные в разные годы. По мнению искусствоведов, именно они дают ясную картину становления его живописи.

Он и сам был очень разносторонней личностью - прекрасно

знал литературу, многие произведения читал наизусть, увлекался музыкой, хорошо танцевал, был неплохим теоретиком искусства. Много путешествовал, привозил из поездок материалы для работ, - говорит искусствовед Лобар Мирзабаева. - Смелость, граничащая с дерзостью, высочайшее мастерство, умение раскрыть красоту внутреннего мира человека - все это характерно для его творческого почерка. Через портреты современников, а именно тех людей, которыми восхищался, художник создавал собирательный образ своего времени. По работам А. Абдуллаева молодые художники и сегодня учатся портретному мастерству, его картины - ценнейший материал для изучения родной земли.

Все, что видит и воспринимает художник своим взглядом, умом и сердцем, - становится возможностью для передачи в искусстве, - один из важнейших уроков, который почерпнул из общения с Абдулхаком Аксакаловичем, - отметил академик Владимир Новомакин. - Эта уникальная выставка - пример служения искусству, людям. Подтверждение тому, что человек - символ природы, ее творение и в тоже время сам - творец и создатель.

Представленные на выставке произведения А. Абдуллаева - лишь небольшая часть созданного художником за долгие, плодотворную, наполненную творческими исканиями жизнь. Лучшие его работы украшают собрания Государственного музея искусств Узбекистана, Государственного музея искусств Каракалпакстана, Государственной Третьяковской галереи, Музея искусств народов Востока и других.

Ирина Рибар.

В Намангане состоялся областной этап смотра-конкурса "100 лучших инновационных проектов женщин Узбекистана".

На мероприятии, организованном Ассоциацией женщин-изобретателей и Комитетом женщин Узбекистана, особо отмечалось, что в нашей стране уделяется большое внимание поддержке женского предпринимательства, повышению авторитета и социальной активности соотечественниц, содействию в реализации их инновационных идей и инициатив в сфере технологий.

Цель конкурса - поощрение изысканий женщин-ученых и предпринимателей, действующих в области интеграции науки и производства, - говорит председатель областной ассоциации женщин-изобретателей, докторант Наманганского государственного университета Азиза Тургунбоева. - Представленные инновационные проекты демонстрируют рост их активности.

Женщины-ученые, предприниматели, ремесленницы, студентки продемонстрировали инновационные проекты по 20 темам, охватывающим такие сферы, как медицина, спорт, наука, дошкольное образование, предпринимательство, развитие сельского хозяйства, национальные ремесла, туризм, социальные вопросы.

Следует отметить, что инициативы практически по всем номинациям заслуживают внимания своей экономической и социальной значимостью. Например, это проекты о мерах борьбы с заболеваниями декоративных цве-

Лучшие проекты



тов, креативном подходе к духовному и моральному оздоровлению общества, психологическом подходе к вопросам подготовки молодежи к семейной жизни, развитию ремесленного туризма.

Представила проект по технологии получения сиропа и концентрата фруктозы из стеблей сахарной кукурузы, - говорит ассистент кафедры технологии хранения и первичной обработки сельскохозяйственной продукции Наманганского инженерно-технологического института Шоира Содикова. -

При этом можно получить до 35 процентов сиропа фруктозы. Изготовленные на его основе консервы являются импортозаменяющей продукцией для больных сахарным диабетом. Об экономической эффективности проекта свидетельствует повышение рентабельности возделывания сахарной кукурузы до 29 процентов.

Победители вышли на республиканский этап конкурса.

А. Сатторов.

Корр. УзА. Фото Х. Мамадалиева (УзА).

Молодежь нового времени

Безбрежный мир искусства



В музыкальной школе для юных талантов созданы все условия для того, чтобы они могли в полной мере

раскрыть весь имеющийся потенциал, - рассказывает преподаватель по фортепьяно Ольга Панина-Смолянская. - Мы по праву гордимся нашими воспитанниками, многие из которых неоднократно становились победителями и призерами республиканских и международных конкурсов. Учатся в ДШМИ постоянно выступают на городских и областных концертах,

посвященных знаменательным датам, участвуют в праздничных мероприятиях.

Сейчас ребята готовятся к очередным концертам и выставкам. Для многих это станет творческим дебютом, первым шагом в большой мир творчества.

Сергей Михайлов. Фото Рашида Галиева.

Реклама

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/10/01-18/771 «Поставка спецтехники для КГПК»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичных товаров в Республику Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь суммарный оборот в качестве поставщика продукции за последние три года (2015, 2016, 2017 гг.) не менее 200 000 (двести тысяч) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 14 февраля 2018 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А. ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Телефон (+998 71) 140-40-40. Факс (+998 71) 140-40-41. E-mail: uzbekistan@lukoil-international.com

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на http://lukoil-overseas.uz/ru/About/Tenders, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования - за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 15.00 (время ташкентское) 16 марта 2018 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 16 марта 2018 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ГП Центр «Узэроавиация» НАК «Узбекистон хаво йуллари» проводит открытые конкурсные торги на поставку медицинских препаратов и изделий медицинского назначения

- 1. Форма торгов - конкурсные торги.
2. Заказчик - ГП Центр «Узэроавиация» НАК «Узбекистон хаво йуллари».
3. Предмет конкурса: медицинские препараты и изделия медицинского назначения.
Медицинские препараты
1. Раствор аммиака 10% - 41 фл.
2. Анаприлин таблетки - 10 конв.
3. Анальгин р-р 50% 2 мл - 2 уп.
4. Аскорбиновая кислота 5% 2 мл - 10 уп.
5. Амброксол в каплях - 2 фл.
6. Андипал таблетки - 10 конв.
7. Баралгин р-р - 1 уп.
8. Дексаметазон глазные капли - 1 фл.
9. Дексаметазон 4 мг 1 мл - 2 уп.
10. Диоксидин р-р 10 мл - 5 уп.
11. Диазолин 0,1/10 шт - 5 уп.
12. Дибазол 2,0/10 мл - 5 уп.
13. Диклофенак р-р 3,0 мл - 5 уп.
14. Димедрол р-р 1% - 1,0 мл - 2 уп.
15. Иод 5% р-р - 10 фл.
16. Ибупрофен таблетки для взрослых - 10 конв.
17. Корвалол капли - 10 фл.
18. Каптоприл таблетки - 2 конв.
19. Тригалаен капли - 10 фл.
20. Тримол таблетки - 10 конв.
21. Левомецитин капли глазные - 2 фл.
22. Лейкопластырь бактерицидный 1,9x7,2 - 100 шт.
23. Лейкопластырь гипоаллергенный перфор. пленка 2 см x 5 м - 50 шт.
24. Лоперамид 0,002 г по 20 таблеток - 1 конв.
25. Лоратадин по 10 таблеток - 5 конв.
26. Перекись водорода 3% по 50 мл - 10 фл.
27. Магния сульфат 25% р-р 5,0 мл - 5 уп.
28. Кальций глюконат р-р 10 мл - 10 уп.
29. Борный спирт - 5 фл.
30. Ношпа 100 таблеток - 2 уп.
31. Новокаин 0,5% р-р 5,0 мл - 2 уп.
32. Натрий хлор 0,9% р-р 5 мл - 2 уп.
33. Натрий хлор 0,9% р-р 100 мл - 5 фл.
34. Ношпа 2 мл по 10 ампул - 3 уп.
35. Папаверин г/х 2% р-р по 10 ампул - 5 уп.
36. Платифиллин г/х ампулы - 3 уп.
37. Палазол таблетки - 10 конв.
38. Риноцил капли в нос - 3 фл.
39. Ранитидин таблетки - 10 конв.
40. Ремантадин таблетки - 10 конв.
41. Супрастин 1 мл - 1 уп.

- 42. Фестал таблетки - 10 конв.
43. Гепарин гель - 2 уп.
44. Диклофенак мазь - 3 туб.
45. Спиртовые салфетки - 200 шт.
46. Спирт 70% - 50 мл - 25 фл.
Изделия медицинского назначения
1. Перчатки стерильные хирургические 7,5 - 50 пар.
2. Шприц 2,0 мл - 50 шт.
3. Шприц 5,0 мл - 50 шт.
4. Шприц 10,0 мл - 50 шт.
5. Шприц 20,0 мл - 50 шт.
6. Бинт нестерильный 7 м/10 см - 10 шт.
7. Вата нестерильная гигроскопичная 100 г - 10 шт.
8. Шпатель одноразовый - 100 шт.
9. Фонандоскоп - 2 шт.
10. Фенотимол с широким и длинным манжетом - 1 шт.
11. Одноразовые простыни - 200 шт.
12. Полотенца бумажные одноразовые - 60 шт.
13. Маски одноразовые - 100 шт.

Требования к медицинским препаратам: срок годности медикаментов должен быть не менее чем до 31 декабря 2019 года.

Требования к поставщику: в конкурсе могут принять участие поставщики, имеющие лицензию на право торговли медикаментами и изделиями медицинского назначения, лицензию на оптовую торговлю и регистрационное удостоверение (губожному), соответствующие сертификаты на предоставляемые товары. Заинтересованные организации могут представить коммерческие предложения в письменной форме, в том числе в форме электронного документа, на фирменном бланке организации с печатью и подписью руководителя.

Коммерческие предложения направлять по адресу: Республика Узбекистан, 100167, г. Ташкент, ул. Локомотивная, 13. ГП Центр «Узэроавиация» НАК «Узбекистон хаво йуллари», конкурсная комиссия. Телефоны: (+998 71) 140-27-16, 258-85-58, (+998 93) 520-90-86. Факс (+998 71) 140-27-16. E-mail: uzaeronav@uzairways.com. Срок приема коммерческих предложений - 10 дней со дня опубликования объявления.

Футбольное обозрение

Бочка меда с ложкой дегтя

В отборочных матчах для участия в Лиге чемпионов Азии выступили два наших клуба - серебряный призер прошлого сезона каршинский "Насаф" и занявший третье место столичный "Пахтакор". Лидеры отечественного футбола продемонстрировали диаметрально разную игру. Подопечные главного тренера Рузнулла Бердыева у себя дома буквально разгромили "Аль-Файсали" из Иордании - 5:1, а пахтакорцы беспроблемно уступили на выезде катарской дружке "Аль-Гарафа" - 1:2.

Один - за всех и все - за одного

Безусловно, "Насаф" порадовал не только своих болельщиков. И даже не потому, что выиграл с крупным счетом. Очень перспективный клуб, который, кажется, еще не в полной мере использовал свой большой потенциал. Представил болельщикам республики умный, грамотный футбол, выглядел сбалансированным во всех звеньях. Главное - дружный коллектив. Один - за всех и все - за одного.

Многие тревожились за каршинцев. Соперник - грозный. Самый титулованный в Иордании - 33 раза становился чемпионом страны. В минувшем году сделал дубль - завоевал не только золотые медали первенства, но и Кубок Иордании, а также Суперкубок. Если каршинцы еще не провели ни одного официального матча, то иорданцы имели хорошую игровую практику - участвовали в двенадцати турах внутреннего чемпионата. В составе - крепкие легионеры, настоящие профессионалы из Сенегала, Польши, Косово. Во главе - иностранный тренер Небожа Йованович (Черногория).

С уважением отнеслись к сопернику каршинцы. Первые десять минут приглядывались к иорданцам, даже отдали инициативу. Что могут гости? Выяснив, что "не боги горшки обжигают", предприняли попытку атаковать. Первая же вылазка, начатая опытным полузащитником Джасуром Хасановым, завершилась стандартом с углового флажка. Поддача новобранца Славко Лукича (Сербия), и Игорь Голбан на 12-й минуте забивает быстрый гол. Тактический ход тренерского штаба оказался верным.

Готовы были хозяева поля и к тому, что гости перейдут к массивным позиционным атакам. Защищались, правда, порой чистом, а не умением. До девяти игроков склиповались на подступах к штрафной площадке "Насафа". Видны брешы в центре обороны. Несколько раз вырвали вратарь Санжар Куватов. Бывало, и просто везло. Но выдержали. На перерыв ушли выигравшая.

Сработала еще одна заготовка Рузнулла Бердыева. Пожалуй, никто не ожидал, что в стартовый состав он включит сразу троих новоспеченных чемпионов молодежного чемпионата Азии в Китае - Азиза Ганиева, Адильжона Хамробекова, признанного лучшим полузащитником на турнире в Поднебесной, а также нападающего Бобура Абдулхаликова, а потом на замену и четвертого каршинца в сборной Узбекистана - Дониёра Нарзуллаева. Рискинул наставник, поверил молодым. И они оправдали надежды. Сыграли надежно, без экзотических уступок, "пахали", как все, не зазевываясь. Решающие мячи как настоящие мастера забил за две минуты второго тайма Бобур Абдулхаликов и Азиз Ганиев. Именно эти голы, как сказал главный тренер "Насафа", внесли перелом в ход трудного матча.

Довершил разгром "Аль-Файсали" капитан команды Дарко Черан, который в сложных ситуациях неизменно оказывался и в оборонительных рядах. Заметим, что пятый автогол влетел в ворота иорданцев при непосредственном участии Нарзуллаева, заменивший, пожалуй, одного из самых креативных полузащитников Джасура Хасанова, буквально "упокожившего" обе крайние бровки поля. Впрочем, "Насаф" всегда славился именно командной игрой. Общая победа.

Каршинцы заслуженно пробивлись в основную сетку Лиги чемпионов Азии. Теперь им предстоит матч в подгруппе "С" с "Персиполисом" (Иран), "Аль-Саддом" (Катар) и "Аль-Васлом" (Объединенные Арабские Эмираты). Надеемся, что достойно представят Узбекистан на международной арене.

Кто - в лес, а кто - по дрова

Как только не анонсировали "Пахтакор" - была большая пиар-компания, широкие представления дороговостных игроков. Столичный клуб в межсезонье провел ряд учебно-тренировочных сборов за границей. Состоялись товарищеские встречи с разными зарубежными клубами. И все - папоказ. А на выезде - шиш.

Удручает не поражение, которое вышло народную команду из Лиги чемпионов Азии, а то, что действовали пахтакорцы в матче с "Аль-Гарафой" по принципу "кто - в лес, а кто - по дрова". Ни тактических задумок, ни взаимопонимания.

Уже в первом тайме пропустили два неплохих мяча. На ровном месте "заработали" пенальти. Опытный голландский хавбек Уэсли Снейдер, выступавший за катарский коллектив, сполна воспользовался ошибкой - подарком капитана пахтакорцев Марко Синича - 0:1. Потом на 28-й минуте детский промах совершил вратарь Александр Любанов. Профессионал просто обязан отразить несильные удары. Подвела тяга к эффектным трюкам.

Оставалось достаточно времени, чтобы исправить положение. Возникли эпизоды в первом тайме, когда можно было хот бы уменьшить разрыв в счете. Однако тот же пригласивший бразильский хавбек Тиаго Бездера умудрился промазать с близкого расстояния. Легче было забить с пяти метров, чем промахнуться в семиметровые ворота. Действовал, словно в поддавки играл.

Примечательно, что в молодежную сборную Узбекистана "Пахтакор" делегировал сразу пятерых воспитанников. Ни один не вошел в основной состав. На замену вышел только Джасур Яхшибаев, который на турнире в Китае забил три мяча. А тут никак себя не проявил. Показалось, что он попал в совершенно незнакомый коллектив. Не было бомбардира Захилюлло Урунбаева, хотя "Пахтакор" играл вообще без нападающих. Интересно, как главный тренер Шота Арвеладзе собирался сделать так, чтобы клуб выиграл! Громкогласно давал такое обещание.

Тимур Низаев. Обозреватель "Правды Востока".

Footer containing publication information: "ПРАВДА ВОСТОКА", ISSN 2010-6463, contact details for the editorial office and printing plant, and subscription information.